



## 加拿大西部内陆野火肆虐

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间5月6日,面对肆虐的山林野火,加拿大西部内陆省份阿尔伯塔省宣布全省进入紧急状态。

该省新闻部门官员表示,近期的强风和炎热天气令野火迅速蔓延。截至当日傍晚,阿尔伯塔省已有110处起火点,其中近40处失控。当局已将多处道路封闭或发出通行警告。

野火主要集中在该省北部和中部地区。现已有十余个县市发出强制疏散令;近2.5万居民被迫疏散,撤离家园。另有逾5000人处于疏散警戒状态。至少16个县市和原住民部族宣布进入地方紧急状态。



## 美菲军事合作引发菲律宾各界忧虑

华夏早报 - 坐标新闻讯 近期,在美国的拉拢下,菲律宾与美国之间的关系迅速升温。本月初,菲律宾总统马科斯赴美访问,美菲双方不仅将在军事、农业、投资、教育等领域开展深度合作,更通过了旨在深化两国军方在陆上、海上、空中、太空和网络空间合作的双边防务指针(以下简称“指针”)。这进一步加剧了菲律宾各界对卷入地区紧张局势的不安,不少菲议员更指出此举将会给菲律宾主权带来危险。

5月3日,菲律宾和美国公布了两国自1951年以来的首个双边防务指针。指针正式将南海纳入菲美共同防御范围,称将扩大海上安全合作,深化《加强防务合作协议》合作,提升打击“任何国家武装攻击”的能力。如果双方中的一方在南海遭到袭击,包括海岸警卫队遭到袭击,两国将兑现共同防御的承诺。指针还更新了对现代战争形式的理解,把“陆地、海上、空中、太空和网络空间”“灰色地带战术”等囊括进来,指出美方将帮助菲律宾实现军事能力现代化,提高两军“互操作性”。

此间分析人士认为,指针强调的“南海”“海岸警卫队”等内容实际上针对的是中菲近年来的海上摩擦。指针的发布标志着菲律宾的国防政策从现在起将更加依赖美国,美国将可以干涉菲国防预算,甚至可以干涉菲5年内的武器采购。马科斯治下的菲律宾已经向美国“完全开放”。

## 泽连斯基访问荷兰

华夏早报 - 坐标新闻讯 据乌通社报道,乌克兰总统泽连斯基4日访问荷兰,并与荷兰首相吕特、比利时首相德克罗签署联合声明。

声明称,比利时与荷兰致力于向乌克兰提供必要的军事、人道主义和财政支持。声明还表示,在乌克兰成为北约成员国之前,

比利时与荷兰致力于支持乌克兰进一步走上欧洲-大西洋一体化的道路。

荷兰首相吕特4日表示,该国正在与比利时、丹麦等伙伴研究向乌克兰供应F-16战斗机的方案。荷兰外交大臣胡克斯特拉当天也表示,荷兰将持续向乌克兰提供武器。

## 菲律宾4月通胀率为6.6%

华夏早报 - 坐标新闻讯 菲律宾国家统计局5日发布的数据显示,该国4月份通货膨胀率为6.6%,连续三个月环比下降。

据菲国家统计局此前发布的数据,该国1月份通胀率一度升至8.7%,但在2月和3月有所下降,分别为8.6%和7.6%。菲律宾4月份通胀率落在该国中央银行此前预计的6.3%至7.1%范围内。2023年前4个月,菲律宾平均通胀率为7.9%。

数据显示,菲律宾4月份通胀率下降主要原因是食品和非酒精饮料、交通运输以及住房、水、电、煤气和其他燃料等价格增长放缓。

数据还显示,菲律宾国家首都区的通货膨胀率从3月的7.8%降至4月的7.1%,而国家首都区以外的地区则从7.5%降至6.5%。在国家首都区以外地区中,西米沙鄢大区4月通胀率最高,达8.2%,科迪勒拉行政区最低,

为4.3%。

菲律宾财政部长本杰明·迪奥克诺称,通胀率连续三个月放缓,表明政府应对通胀压力的方法正在取得成效。

然而,菲律宾国家经济与发展局局长阿塞尼奥·巴利萨坎指出,受多重因素影响,包括交通运输费上涨、工资调整、国内食品供应压力、非洲猪瘟以及可能出现厄尔尼诺现象等,该国的“通胀风险仍偏上行”。

## 美国得州一辆汽车冲撞公交站候车人群致8死11伤

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间7日,一辆运动型多功能汽车冲入美国得克萨斯州边境城市布朗斯维尔一座公交站的候车人群,造成8人死亡、11人受伤。一名男性司机在事件中受伤并被警方逮捕。

布朗斯维尔警方称,当地时间7日8时30分左右,一辆汽车撞上位于该市一处移民收容所附近公交站的候车人群。该收容所负责人维克托·马尔多纳多在查看监控录像后表示,肇事车辆冲撞人群后翻车并继续滑行约60米,伤及车站附近行人,事故造成7人当场死亡,11名伤者被送往当地医院治疗。

## 俄库尔干州大火致6人死亡,克宫:紧急情况向普京汇报

华夏早报 - 坐标新闻讯 综合俄新社、塔斯社报道,俄罗斯总统新闻秘书、克宫发言人佩斯科夫8日称,俄紧急情况部长库连科夫与俄库尔干州州长舒姆科夫已向俄总统普京汇报该州大火情况。塔斯社提到,库尔干州多个居民点7日发生大规模火灾,已造成6人死亡。

佩斯科夫当天说,“库连科夫与舒姆科夫在火灾发生地与总统通电话,向其汇报了正在发生的事情、存在的潜在威胁,以及正采取哪些措施来保护当地人员及其财产、其他设施”。库连科夫早些时候出发前往库尔干州,与该州州长舒姆科夫视察该地区情况。

## 印度一双层轮船倾覆造成至少22人丧生

华夏早报 - 坐标新闻讯 印度南部喀拉拉邦当地时间7日晚发生一起双层轮船倾覆事故,造成至少22人丧生。

新德里电视台报道说,当天19时左右,该船在喀拉拉邦塔努尔地区附近海域倾覆。遇难者中有7名儿童。印度国家灾难响应部队在现场展开搜救。

目前仍不清楚事发时船上到底有多少名乘客,虽然有40人是持票乘客,但还有不少乘客没有买过票,事发船只可能没有相应的安全证书。

## 巴基斯坦前总理被捕引发暴力抗议已致人员伤亡

华夏早报 - 坐标新闻讯 当地时间5月9日,巴基斯坦前总理伊姆兰·汗(Imran Khan)因贪污指控被捕,随后其支持者与巴基斯坦安全部队爆发冲突,抗议活动在巴基斯坦全国范围内爆发,目前已有人伤亡。

伊姆兰·汗所在的巴基斯坦正义运动党(PTI)呼吁支持者进行抗议。仅在他被拘留后的几个小时内,包括拉合尔、卡拉奇和白沙瓦等城市都爆发了暴力冲突。

## 美国再次宣布向乌克兰提供12亿美元的额外安全援助

华夏早报 - 坐标新闻讯 据美国国防部消息,当地时间9日,美国宣布再向乌克兰提供总额达12亿美元军事援助。

据美国国防部网站消息,援助内容包含防空系统、坦克、装甲车、弹药以及商业卫星图像服务等。援助计划属于“乌克兰安全援助倡议”,这意味着美国政府可以从供应商处购买援乌武器,而不必从国防部库存中提取。

美国防部文件显示,自2022年2月以来,美国已向乌承诺了总额达369亿美元的安全援助。

针对西方对乌军援,俄罗斯曾向北约国家发出抗议照会。俄驻美大使安东诺夫此前表示,美国对乌提供更多军援只会延长冲突。克里姆林宫也曾表示,向乌克兰输送西方武器,无益于俄乌谈判,且将带来负面影响。